



逛逛 宁波城

宁波,是一座有着悠久历史的沿海城市,早在7000年前,我们的先民们就在这一带繁衍生息,创造了灿烂的文化。宁波拥有众多历史遗迹和文化景观。例如,慈城古镇、东钱湖、雪窦山、天一阁等都是游客喜爱的景点。下面,让我们跟随小记者的脚步来逛一逛美丽的宁波城。

带你逛逛宁波城

高新区外国语学校404班

吴宇翊(证号2526904)

指导老师 曾莹

如果你想来宁波,却不知怎么领略她的风采,那就跟着我去逛逛吧!

宁波老外滩是不该错过的,它就在三江汇聚之地,是宁波的地标建筑群之一。这里有许多欧式建筑改造的酒吧和餐厅,形成一片颇有情调的休闲区,也是外国友人最喜欢的聚会地。每到夜色降临,华灯初上,酒吧和餐厅内交谈声、碰杯声和美妙的音乐声交织在一起,热闹非凡。

如果下雨,天一阁是一个好去处。走进这座古老的藏书地,你的内心会格外平静。也许你并不一定能阅读到那些珍藏典籍和历史孤本,但你一定能感受到“南国书城”的浓郁书香气息。

郊外的东钱湖也是必去的打卡地。清晨,沐浴在温暖的阳光下,你可以骑着自行车,绕着湖边欣赏美丽的景色,消磨清闲的时光。到了中午,骑行到韩岭老街,边欣赏小桥流水,边去小餐馆品尝让人回味无穷的湖鲜。吃完饭,可以沿着东钱湖畔走一会儿消消食,和家人在宽阔、清澈的湖面上自由自在地划着小船,在水中央看湖光山色。沿途还有小普陀、陶公岛、福泉山等自然风光,居高临下与东钱湖合个影,也是一个十分不错的选择,那效果,并不会比明信片差。

还有极负盛名的奉化雪窦山,无论是文化内涵还是山景特色都值得游。在这座巨大延绵的山中,有着灵气四溢的三隐潭、闻名于世的雪窦寺,在弥勒圣地临时抱一抱佛脚后,可以乘着索道,欣赏一下千丈岩瀑布“飞流直下三千尺,疑是银河落九天”的壮观景象。

此外,到象山可以感受海洋魅力。住在一家靠海的民宿里,早上看太阳跃出海平线,中午看潮水的汹涌澎湃,晚上感受大海的幽静深邃。赤着脚在沙滩上玩水,和浪花打架可好玩了。

都说左有秦淮灯火、扬州皓月,右有黄浦繁华、西湖鼎盛。但我的家乡宁波,“书藏古今,港通天下”,是一片毫不逊色苏杭的藏宝地,也是一处宁静惬意的港湾,等你来放松心情,享受美好。

宁波博物院之旅

慈溪市慈吉实验学校403班

余奕歆(证号2580197)

指导老师 卢倩荧

走进宁波博物院,仿佛穿越了历史长河,每一件展品都在静静地诉说着过去的故事。这里不仅收藏着丰富的文物,更承载着这座城市深厚的文化底蕴,让每一位到访者都能感受到岁月的沉淀和文化的熏陶。

周末的午后,我和小伙伴开启了这次的文明之旅。首先,我们来到了《东方“神州”——宁波历史陈列》主题馆。该馆以宁波区域文化发展为基础,以海上丝绸之路为主线,通过七个篇章的介绍,向我们展示了宁波七千年的文明史。从“远古四明”到“开埠通商”,每一篇章都让我们仿佛穿越时空,回到了那个遥远的年代。

接下来我们来到《宁波民俗物展》主题馆。这里展示了旧时的老宁波,“宁波老字号”“甬上十里红妆”“宁波老墙门”等。每一件展品都充满了生活的气息,仿佛让人们置身于那个繁华又充满烟火气的市井之中。

最后,我们参观了《明清竹刻珍藏展》主题馆,这里汇集了秦康祥老先生旧藏的竹刻珍品,它们或古朴典雅,或精致细腻,每一件都栩栩如生,竹刻的艺术魅力体现得淋漓尽致。

此次博物院之旅,让我们开阔了眼界,增长了知识,也激发了我对探索更多未知世界的渴望,真是一次意义非凡的体验。

游天一阁

江北中心学校404班

庄媛(证号2524664)

指导老师 王俭波

“书藏古今,港通天下。”我跟结对的东阳小记者说,“宁波是一座历史悠久的城市,而天一阁就是宁波最璀璨的明珠。”

我很高兴能参加宁波晚报·现代金报组织的活动,认识了同样是小记者的好朋友,并跟她结对游天一阁。

一进西门,映入眼帘的就是拿着一本书的范钦铜像,他庄严肃穆,欢迎我们的到来。

绕过铜像,嗅着书香,我们直奔藏书楼。它外形简朴,飞檐翘角,雕花窗棂,古色古香。进门迎面就是一堵硕大的玻璃墙,里面有一排排的书柜,书柜里有一摞摞的古籍,古籍里有一页页泛黄的古文。

出了藏书楼,绕过藏经阁,沿小路往南走便来到大名鼎鼎的天一阁。“你们知道为什么叫‘天一阁’吗?俗话说:天一生水,地六成之。天一阁的名字就是由此而来。”讲解员说。书怕火,火怕水,所以范钦在建造天一阁时,特意从月湖引水而来,建成明池。又在明池边修建假山和亭子,形成一个江南小园林。

不知不觉,我们的游览结束了。我很喜欢天一阁,这里景色优美,亭台楼阁俱全。我更喜欢天一阁所代表的精神,它是宁波藏书文化的杰出代表。我最高兴的是把它介绍给东阳的朋友,并且不久之后我就收到了她的来信哦!



徐辰泽(证号25215664)

指导老师 孙芝平

改造月球

高新区实验学校新晖校区202班

游南宋石刻公园

宁波市惠贞书院501班

谷艺彤(证号2524931)

指导老师 欧如成

东钱湖南宋石刻公园,我来啦!

走进大门,展现在眼前的是五个石人。中间的武将最为高大,他头戴兜鍪,身穿铠甲,后披丝帛,手持宝剑,处处透着威武的气息。左右的四个文臣,相对矮小。他们身穿长袍,手拿石牌,面容清秀。我不禁感叹古人的雕刻技艺真强啊!他们将衣服的一褶一皱都刻画得栩栩如生。

走过石阶小道,两旁的石羊、石虎引起了我的注意。一对对石羊跪坐在地上,犄角微微下垂,胡须带着一种柔软,看着格外慈祥、温和,有一种儒雅的风韵。它们代表了孝顺。那些石虎和现实中的截然不同。它们没有老虎的威风,却有猫的呆萌,憨态可掬。最令人震撼的是那一对石马。公马高大强健,有阳刚之气。它的马鞍边刻着朵朵牡丹,雕着簇簇菊花。我仿佛听到了马的嘶鸣声和马蹄声,我多么想上去骑一次呀!母马的身上刻的是石榴花和石榴,象征着多子多福。

踏过参差不齐的石板路,抚过布满青苔的石墙,终于我们来到了姓氏墙。“看!这是你的蒋!”“那是你的李哎!”“呀!这么大的孟!”在一顿混乱中,我找到了我的姓氏——谷。这姓氏墙真有意思,中间还穿插着几幅生肖画刻像呢!

阳光从云层中穿透,伴着余音缭绕的钟声,快乐的研学之旅就这么结束了。

薪火相传,共筑未来

海曙区横街镇中心小学505班

毛一宁(证号2517406)

指导老师 鲁群峰

“一双皮鞋外国货,二块洋钿买来哦……”在宁波帮博物馆,当我们小组用地道的宁波方言熟练地唱出这首宁波民谣时,我的内心充满了骄傲和自豪!

上周四下午,我怀着愉悦的心情走进了宁波帮博物馆,开展了一次特别有意义的研学活动。

一来到宁波帮博物馆,我们就在讲解员的带领下,系统参观了宁波帮博物馆,认识了世界船王包玉刚、宁波大学第一任校长朱兆祥、生物学家童第周……深深感受到了先辈们顽强拼搏、敢于创新的精神。他们是我们宁波人的骄傲,为他们点赞!

参观结束后,我们开展了小组任务挑战。我和另外两位队员组成了唱民谣小队。学唱民谣是一个艰巨的任务,因为我们小队基本都是新宁波人,唱好正宗的宁波民谣实在是太难了。但是每一首民谣都是精神的传承,我们必须学好宁波民谣!作为唯一一个会讲地道宁波话的队员,我挑起了重担。一个词一个词写下来、一个字一个字纠音、一遍又一遍练习……我们终于学会了这首经典的宁波民谣。“七(切)记勿买外国货,八(百)样东西拆烂屙;九(究)竟要买啥个货,十(实)实在在中国货。”当我们完整地唱完这首歌时,全场响起了热烈的掌声。我们感到非常骄傲和自豪!

活动的最后,我们还亲手制作了一枚橡皮章,印在“写给10年后的我”明信片上。薪火相传,共筑未来。让我们怀揣梦想,用先辈们顽强拼搏、敢于创新的精神,共筑美好的未来。



棉花

海曙外国语学校五江口校区102班

姚一凡(证号2516192)

指导老师 王佳茜

推荐一个好地方

——鼓楼

海曙区高桥镇宋家漕小学403班

曹瑜宸(证号2517174)

指导老师 陈晓岚

宁波的鼓楼,一座历史悠久的建筑,见证了这座城市的沧桑变迁。它不仅是一座古老的建筑,更是宁波文化的象征,吸引着无数游客前来参观。

鼓楼的建筑风格独特,中西合璧,钟楼的设计更是别具一格。城墙砖石斑驳,仿佛在诉说着古老的故事。这里的一砖一瓦,都承载着宁波的历史和文化。

鼓楼周边的小吃摊也是游客们必去的地方。软糯香甜的水塔糕、冰糖葫芦、羊肉串等各种美食让人垂涎欲滴。尤其是那糖葫芦,山楂又大又圆,穿着淡黄色的糖衣,一口咬下去,嘎嘣嘎嘣的,刚入口有点酸,但回味无穷。

附近的公园路一带,经常举办各种文化活动,如画展、书法展、照片展等,让人领略到艺术的魅力。此外,这里还会有一些节日活动,如春节的庙会,会展示各种民俗表演,为整个区域增添了一份独特的文化氛围。

鼓楼的魅力,不仅在于它的建筑和美食,更在于它所蕴含的深厚文化底蕴。它让我们感受到了宁波的历史和文化,也让我们更加热爱这座城市。

美丽的东钱湖

高新区实验学校新晖校区304班

张梓萌(证号2527698)

指导老师 毛小英

在我的家乡,有一个美丽的湖,它的名字叫“东钱湖”。那里一年四季风景如画,让人流连忘返。

春天,湖畔一片生机盎然。小草偷偷地从土里探出脑袋,嫩嫩的,绿绿的,多么可爱。柳树姑娘甩着长长的碧绿碧绿的辫子,好像在迎接远道而来的客人。

夏天,湖边是人们纳凉的好去处。湖面如镜,倒映着蓝天、白云和远处的青山。坐在湖岸,聆听湖水轻轻拍打岸边的声音,仿佛是在大自然演奏美妙的音乐。

秋天,银杏叶变黄了,一只只金色的蝴蝶在林间飞舞。湖边白鹭飞翔,芦苇摇曳,仿佛构成了一幅优美的画卷。

冬天,湖水在冷风中泛起层层涟漪。远处的山峦有种宁静的美。夕阳西下,阳光洒在湖面,波光粼粼,时间仿佛在这一刻停住了脚步。

东钱湖一年四季景色宜人,是一座美丽的大花园,也是一座巨大的宝库。